
 به نام خدا

 39-39داده ها  تمرینات                                                                                                               ساختمان دومسری 

 39اسفند  12زمان تحویل : 

 توجه : 

 .حداکثر تا تاریخ مشخص شده می توانید تمرینات خود را تحویل دهید 

  برای شما در نظرگرفته می شود. صفرهرگونه کپی برداری به منزله ی تقلب حساب خواهد شد و نمره ی

 

 روابط زیر را نشان دهید : θ. با استفاده از تعریف  1

2111الف (  = 𝜃(1)   ) 3ب𝑛√𝑛 − 2𝑛 + 11 = 𝜃(𝑛√𝑛)   ) ج∑ 𝑖𝑛
𝑖=1 = 𝜃(𝑛2) 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید و برای موارد نادرست مثال نقض ارائه کنید :.  2

𝑖𝑓      𝑓(𝑛)الف (         = 𝜃(𝑔(𝑛))   𝑎𝑛𝑑   𝑔(𝑛) = 𝜃(ℎ(𝑛))   𝑡ℎ𝑒𝑛   ℎ(𝑛) = 𝜃(𝑓(𝑛)) 

𝑖𝑓        𝑓(𝑛)ب (         = 𝑂(𝑔(𝑛))   𝑎𝑛𝑑   𝑔(𝑛) = 𝑂(𝑓(𝑛))   𝑡ℎ𝑒𝑛   𝑓(𝑛) = 𝑔(𝑛) 

2𝑛+1آیا عبارت .  3 = 𝑂(2𝑛)   22درست است ؟ عبارت𝑛 = 𝑂(2𝑛)  .چطور ؟ دلیل خود را بنویسید 

گفته می شود که از دو طرف ، چپ به راست و راست به چپ به یک شکل خوانده شود .  𝑃𝑎𝑙𝑖𝑛𝑑𝑟𝑜𝑚. به عددی پالیندروم  4

و ... جزء اعداد پالیندروم هستند در واقع خاصیتی که این اعداد دارن متقارن بودنشان  1991،  1111،  4664بطور مثال اعدادی مثل 

دریافت یک عدد صحیح مثبت ، پالیندروم بودن یا نبودن آن را می باشد . شما قرار است برنامه ای بصورت بازگشتی بنویسید که با 

 تشخیص دهد .

 حاصل آن را برگرداند . 𝑛و  𝑥. با توجه به توابع زیر یک تابع بازگشتی بنویسید که با دریافت  5

𝑓(𝑥, 𝑛) =  log( log(… log(𝑥) … )) 

       ← − − − 𝑛 − − − → 

𝑔(𝑥, 𝑛) =  √(𝑥 + √(𝑥 + √(𝑥 + √(𝑥 + ⋯ )) ) )   

                     ← − − −  − − 𝑛 − − − − − →

= 𝑛با توجه به توابع زیر خروجی به برای  .6  را بیابید .    3 

𝑓𝑢𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛   𝑓( 𝑖𝑛𝑡  𝑛 ) 

     𝑖𝑓( 𝑛 ≥ 1 ) 𝑡ℎ𝑒𝑛  

          𝑔( 𝑛 − 1 ); 

          𝑝𝑟𝑖𝑛𝑡(𝑛); 

𝑓𝑢𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛   𝑔( 𝑖𝑛𝑡  𝑛 ) 

     𝑖𝑓( 𝑛 ≥ 1 ) 𝑡ℎ𝑒𝑛  

           𝑝𝑟𝑖𝑛𝑡(𝑛); 

          𝑓( 𝑛 − 1 ); 



ها مورد استفاده قرار ماندهبه دودویی تقسیم متوالی بر عدد دو است. که طی آن باقی دهیمبنای ده یکی از روشهای تبدیل از. 7

را از آخر به  هاماندهو بعد از آن باقی دهیم. در نهایت آخرین خارج قسمتانجام می قسمتگیرند. تقسیمات را تا صفر شدن خارجمی

شما قرار است برنامه ای بصورت بازگشتی بنویسید که  .ه معادل دودویی خواهد بوددهیم. عدد بدست آمداول کنار همدیگر قرار می

 با دریافت یک عدد صحیح مثبت معادل باینری آن را چاپ کند.

= 𝑛. خروجی تابع زیر برای  8  را بنویسید و پشته و درخت پشته ای آن را رسم کنید  4 

function f(int n) { 

    if( n > 0 ){ 

        f(n-1); 

        Write(n); 

        f(n-1); 

    } 

} 

تابعی بصورت بازگشتی بنویسید که عناصر یک آرایه را معکوس نماید سپس با نوشتن رابطه ی بازگشتی مربوط به الگوریتم .  9

 خود مرتبه ی زمانی آن را بدست آورید.

 


